

2024年6月12日 星期三 今日8版 总第2096期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单独出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

1名村(居)法律顾问+N名“法律明白人”+X个普法志愿团队 我区推动基层治理循法而行

本报记者 杨秀丽



近日,西吉县司法局组织“法律明白人”在永清湖法治文化公园开展法律宣传活动。

西吉县司法局供图

法律顾问对村里发展过程中的涉法等问题一对一答疑释惑。“借条”一般用来证明借用或者借款关系;“欠条”一般用来证明债权债务关系;“收条”一般用来证明“收到”的事实”……近日,吴忠市利通区金积镇司法所在北门村和田桥村组织开展“法

律问诊”活动,法律顾问用通俗易懂的语言,围绕民间借贷合同主体资格、借款用途约定等内容进行讲解。

近年来,我区不断推动村(居)法律顾问工作走深走实,健全“线上+线下”服务平台,除现场“坐班式服务”外,还开辟抖

新华社北京6月11日电 司法部11日发布2024年国家统一法律职业资格考试公告,明确客观题考试网上报名时间为6月14日至6月30日,客观题考试时间为9月21日、22日,主观题考试时间为10月12日。

根据公告,2024年国家统一法律职业资格客观题考试实行网上报名,报名人员应当在规定期限登录司法部官网,按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。逾期不予补报。

公告明确,2024年法律职业资格考试继续实施放宽政策,继续允许符合专业学历条件的全日制普通高等学校、军队院校2025年应届本科、硕士及以上学历毕业生(包括专升本、第二学士学位、专升研)报考。同时,为便利考生报考,考生在客观题考试、主观题考试报名时均可自主选择在司法行政机关设置的考区报考。如部分考区报考人数达到机位数量上限的,报名人员可选择其他考区。

支撑实战 赋能基层
首府公安一体化运行机制高效护平安

本报记者 丁丁

用心用情守好宁夏“空中大门” 银川机场派出所获评“全国公安机关成绩突出青年集体”

本报讯(记者 王潇翊)近日,公安部、共青团中央联合对全国公安机关99个成绩突出青年集体、100名成绩突出青年民警予以通报表扬,自治区公安厅机场公安局银川河东国际机场分局派出所被评为“全国公安机关成绩突出青年集体”,是宁夏唯一获评集体。

银川机场是宁夏对外交流交往的重要窗口。每天清晨5时到岗保障首班航班起飞,凌晨2时最后一架航班落地离开岗位,

机场派出所这支平均年龄只有32岁的年轻队伍,始终以严格的纪律标准、良好的精神风貌、扎实的工作作风,用心用情守好宁夏“空中大门”。机场派出所坚持“警力跟着航班走,勤务跟着警情走”原则,按照航班不停、安检岗警力不撤的原则部署警力,贯彻“全时候守、秒级响应”理念,确保“1、3、5”快反机制落实落地。发挥公安大数据优势,推行临时乘机证明网上办,老人儿童纸质证明“随到随办、即办即走”等服务;身份证件业务实现在机场就近办理,打通了服

务群众“最后一公里”。2023年以来,累计办理临时乘机证明6470人次,救助困难群众25人,帮助群众寻回遗失物品513件,挽回群众经济损失63万余元。深化警企联动治理机制,把安全生产监督与为企业纾困解难相结合,检查排除安全隐患60余处,确保了辖区安全生产事故零发生。牵头组织交通运输、机场公司等多家单位,联合开展非法营运综合治理,严打重处“车托”“黑车”等违法行为和人员。

为进一步提升应急响应和快速行动效能,银川公安建立敏感警情“提级盯办”、预案指令“关联推送”、网下“同步应对”等工作机制,树立指挥权威,压缩环节链条,缩短响应时间,提升整体处置能力水平。科学划分90个治安巡逻区和28个交警巡逻区,布设12个街面警务站和屯警点,精确巡逻时间、路线、频次,确保指令直达路面、警力就近调度、支援联动中实现。

“按照‘专业+机制+大数据’新型警务运行模式要求,我们将继续在做专警种、做强机制、做强大数据上下功夫,推动‘情指行’一体化运行机制提质增效。”银川市公安局指挥部主任沈佳说。

法报暖新闻

关停半年的自来水通了

本报记者 张剑波

近日,家住银川市兴庆区北安小区72岁的陈奶奶家里的厨房、卫生间都装上了崭新的水表,打开水龙头,自来水就流了出来。和陈奶奶家一样,同单元的住户也都安上了崭新的水表。为了感谢社区帮助解决难题,邻居们协商后,将一面写着“真心为民办实事 倾心替民解忧愁”的锦旗送到社区。

几个月前,陈奶奶每过几天都要到社区拎一桶自来水上楼。同单元的住户也用同样的方式取水,以保障日常生活用水。

“提回来的水,我舍不得用,先洗脸、洗菜、洗抹布,再拿来冲马桶。”陈奶奶说。

住户曹先生说,该小区于2000年建成,水管早就生锈老化,破损、漏水问题严重。2012年进行老旧小区改造时,由于有一户居民不同意,未能完成旧自来水管改造。近几年,随着自来水管网老化程度加剧,管道频繁渗漏,产生高额水费,水费分摊到各家,最多时高达9000多元。2023年年底,住户们不堪重负,一致决定暂时关闭整个单元的自来水总阀门,联系银川市中铁水务公司更换水管,分户改造后再通水。方案定了,但改造工程却难以开展。经估算,整个单元的供水管网改造需要4.39万元工程费和1万多元清淤费,这些费用需要住户自行承担。这让一些住户望而却步,甚至有住户干脆搬离小区。像陈奶奶一样没办法搬走的老住户,只能靠提水维持日常生活。

(下转02版)



近日,兴庆监狱党员警察下沉金南社区配合开展义诊送健康、爱心送温暖活动,为老年人测血压、测血糖,为群众把脉问诊,并为行动不便的老人入户诊疗。

本报记者 马妮娜 摄

西吉法院“人民调解+司法确认”化解60起纠纷

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 袁学文)近日,西吉县法院兴隆法庭以“人民调解+司法确认”模式,化解60起涉企案件纠纷,推动涉企案件低成本、高效解决。

2020年,固原某公司通过西吉县某乡政府承揽27个村的环境综合整治工程,并与各村签订60份施工合同。环境综合整治工程结束后,乡政府组织各村进行竣工验收并签字确认验收合格。固原某公司向各村主张工程款时,各村以村集体经济账上没钱和新任政府负责人对此不知悉为由推脱不予支付,固原某公司拟向兴隆法庭提起诉讼。

兴隆法庭审查后认为,案件事实清楚、

法律关系单一,当事人只是对付款时间有争议,可以采用“人民调解+司法确认”的方式处理该系列案件。征得双方当事人同意后,兴隆法庭向兴隆人民调解委员会发出诉前调解委托函,并移交案件的相关材料复印件。兴隆人民调解委员会接受委托后,迅速组织双方当事人开展调解工作。

前期调解时,双方当事人就工程款的支付时间争议较大,互不妥协,调解一度陷入僵局,双方不欢而散。兴隆法庭及时介入调解,多次协调双方当事人,释明此种办案模式既不需要缴纳诉讼费,又能缓解各村的付款压力,还能解了企业担心不能申请执行的后顾之忧。经过承办法官和人民

调解员对双方当事人从法律、情理、村企合作各方面释法沟通,以及当地政府的大力协助,固原某公司最终与各村达成分期支付工程款的调解协议,并向兴隆法庭提交司法确认申请书。兴隆法庭对调解协议、司法确认申请书的内容严格审核把关,依法出具裁定书,妥善化解60起涉企案件纠纷。

这60起涉企纠纷案件平均化解时长仅为半个月,为企业节省诉讼费用数万元,大大降低了企业的时间成本和费用负担,而且让村委会分期付款缓解了还款压力,实现了为双方解纠纷、化矛盾、增共识、促合作的多赢效果。



打开水龙头,自来水就流了出来,陈奶奶(右)高兴地笑了。
北安社区供图

贺兰二府检联动守护劳动者权益

宁报集团新闻职业道德监督热线
0951-6030129(机关纪委)
0951-6033843(全媒体指挥中心)
宁夏法院单独公告
咨询电话:0951-6015975 扫微信就办妥



总值班编委 刘启生 本版首席编辑 孙滨 版式设计 王荣 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500
新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法院单独微信公众号



宁夏公告小程序



宁夏公告微信公众号